

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 105 (426) || Вторник, 7 октября 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 октября

В течение 5 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 3-е октября уничтожен 41 самолет противника. Наши потери—18 самолетов.

На подступах к Москве 5-го октября сбито 2 немецких самолета.

\*\*\*  
Авиационная часть, оперирующая на Западном направлении фронта, за один день уничтожила 30 немецких самолетов, 24 танка и более 40 автомашин с пехотой и воинскими грузами. При выполнении боевых задач отличился летчик тов. Черноморец. Совершив внезапное нападение на вражеский аэродром, на котором находилось 34 самолета, прямым попаданиями бомб и пулеметным огнем тов. Черноморец уничтожил несколько фашистских самолетов.

Авиачасть тов. Трифонова, действующая на одном из участков Юго-Западного направления фронта, 4-го октября уничтожила 17 танков, 50 автомашин с пехотой, бронемашину, 4 цистерны с горючим и два орудия.

Два наших пулеметчика стойко прикрывали отход подразделения на новый рубеж. Чатроны подходили к концу. Узнав об этом, командир танка Золотарев помчался на выручку героям. В это время вражеский автоматчик ранил обоих пулеметчиков. Тов. Золотарев вылез из машины и под ураганным огнем перенес пулеметчиков в танк. Затем он взял из окопа станковый пулемет, поставил его на танк и благополучно вернулся в свою часть.

\*\*\*  
Активно борются с фашистскими захватчиками партизаны Ленинградской области. Вот краткие выдержки из записной книжки командира партизанского отряда тов. К. о боевых действиях партизан.

«13 августа. Сегодня немцы заняли наш районный центр. Горько было смотреть, как горели родные дома, клуб, больница, льнозавод. В полночь собирается наш партизанский отряд.

14 августа. Первое боевое крещение. Возле деревни Г. обстреляли небольшую группу немцев. На дороге остались трупы двух мотоциклистов. Машины пришлось сжечь. Заодно порвали связь.

15 августа. Вернулась из разведки группа тов. Д. и докладывает: убили трех немецких солдат. Разведчики принесли важную новость: рядом с деревней У. немцы устроили полевой аэродром и ремонтную авиабазу.

19 августа. Совершили нападение на аэродром. Итоги такие: сожгли 7 бомбардировщиков «Юнкерс-88», взорвали переправу, сняли минное поле (14 мин захватили с собой для обучения бойцов). Кроме того,

сожгли большую цистерну с бензином. Тонн 20 в ней было.

20 августа. Вечером на берегу реки обнаружили склад немецких боеприпасов. Охрана оказалась совсем маленькой—всего 4 солдата. Охрану сняли, боеприпасы взорвали. Чувствительная потеря для немцев! Снаряды рвались до глубокой почвы.

22 августа. Дважды разрушили переправу через реку. Немцы только наведут, а наши ребята уже действуют. 8 раз обрывали связь.

24 августа. Уничтожали одиночные машины врага. Сожгли 18 шеститонник с различными грузами. Убито 67 фашистских солдат. Без трофеевого оружия партизаны не возвращаются. Теперь у нас целая гора немецких винтовок.

26 августа. Группа тов. Ф. совершила лихой налет на фашистскую автоколонну возле картонажного завода. Полностью уничтожены 11 шеститонных грузовиков с горючим, 8 бензиноцистерн. Убито 30 солдат и 9 офицеров. Один из них был в чине подполковника.

27 августа. Сегодня повезло. Тов. В. подкараулил со своими ребятами штабную легковую машину. В ней сидели 6 офицеров. Ни один из них не ушел.

5 сентября. За 22 дня наш отряд разрушил 4 переправы, уничтожил 7 самолетов, 47 грузовых и две легковых автомашин, 35 раз обрывал связь. Унесли 7 километров провода. Убиты 203 немца, в том числе 14 офицеров».

## Гитлер обманывает немецкий народ

ЩЕРБАКОВ А. С.

Начальник Советского Информбюро

3-го октября по радио выступил Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампанию «зимней помощи». Однако известно, что кампания «зимней помощи» в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер несколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера ни в какой мере не связано с кампанией «зимней помощи».

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии? Огромные потери немецко-фашистской армии на восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политической войны и насилия. Немецкое население не верит фашистской брехне «о беспримерных победах германской армии» и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла—это действительная причина, заставившая Гитлера 3-го октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, скользких и лживых поиска и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначеннное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить немцев, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую политику.

Как известно, Гитлер был уличен всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении СССР, что он односторонне порвал договор с СССР о ненападении и без всякого предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем лишний раз продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь

Гитлер лжет (который раз), заявляя, что Молотов во время берлинских переговоров требовал проливов, покорения Финляндии, вторжения в Болгарию, против чего Гитлер, оказывается, протестовал. Эта ложь несколько раз официально опровергалась с советской стороны. Да что опровергнуть? Гитлер сам хорошо знает, что он лжет и обманывает обществен-

ное мнение. Чем же иначе обяснять, что после посещения Берлина Молотовым, со стороны Германии и СССР было дано совместное коммюнике о том, что «обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию». Разве это не факт, что совместное коммюнике было опубликовано с полного согласия Гитлера? Плохи дела Гитлера, если он думает, что общественное мнение Европы и всего мира забыто об этих и им подобных фактах, изображающих Гитлера как профессионального обманщика.

Гитлер старается обмануть общественное мнение не только в отношении его империалистической захватнической политики. Это он старается сделать и по вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник». В след за этим вынужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверениям Красная Армия якобы потеряла 2500000 человек убитыми, 22 тысячи орудий, 18 тысяч танков и 14 тысяч самолетов. Несусветная лживость этих цифр очевидна. На самом деле Красная Армия за истекший период потеряла убитыми 230 тысяч, ранеными 720 тысяч, пропавшими без вести 178 тысяч, всего 1128000 человек, около 7 тысяч танков, 8900 орудий и 5316 самолетов.

Гитлер ничего не сказал о потерях немецкой армии. Казалось бы кому-кому, как не немцам знать о потерях своей собственной армии. Почему же Гитлер немецкому народу—рабочим, крестьянам и интеллигенции не назвал ни одной цифры о потерях немецкой армии? Поэтому что Гитлер боится сказать правду немецкому народу, боится назвать цифры этих потерь, ибо они столь огромны, что если бы их назвать, они не оставили бы камня на камне от лживых и хвастливых заявлений Гитлера о «победах». Так, как поступает Гитлер, поступают политические шулеры и жулики.

Поскольку Гитлер скрывает от немецкого населения и мирового общественного мнения потери немецкой армии за три с лишним месяца войны с Советским Союзом, Советское Информбюро сообщает: за истекший период немецко-фашистские войска потеряли на восточном фронте свыше трех миллионов убитыми, ранеными и пленными т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении: за три с лишним месяца войны немцы потеряли более 11 тысяч танков, 13 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, сбитых нашей авиацией в воздушных боях и уничтоженных на аэродромах, не считая потерянных самолетов при взлете и посадке.

Таковы факты.

## Речь г. ГАРРИМАНА

на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман 1-го октября на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

«Московская конференция представителей правительства СССР, США и Великобритании закончилась.

Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранных Дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении советского правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

19 августа. Совершили нападение на аэродром. Итоги такие: сожгли 7 бомбардировщиков «Юнкерс-88», взорвали переправу, сняли минное поле (14 мин захватили с собой для обучения бойцов). Кроме того,

на конференции решено предоставить в распоряжение советского правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станов и вооружения. Эта поддержка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

## ВЫПОЛНИМ ПЛАН ПОД'ЕМА ЗЯБИ

Беседа с председателем колхоза „Гроза капитала“ тов. Локтионовым

Наряду с успешным проведением уборки хлеба, выполнением обязательных поставок, мы одновременно не забывали о под'еме зяби. На 5 октября было уже вспахано 160 га—55 процентов к плану.

Лучшие пахари значительно перевыполняют норму выработки. Стакановец тов. Климов В. довел свою выработку за день до 1,1 гектара. В большинстве за плугами ходят подростки и женщины. Они также прекрасно осваивают плуг. И многие из них уже близки к выполнению своих заданий. Так, например, тт. Локтионова Е., Туркина Е., Лунегова Е. уже вспахивают по 0,75—0,80 га вместо нормы 1 га. Задача бригад

диров полеводческих бригад, опытных пахарей—оказывать постоянную помощь этим товарищам в выполнении норм выработок.

Правильно сочетая уборочные работы с зяблевой пахотой, мы поставили в борозду 12 плугов. Но это было до окончания уборки. Сейчас доводим до 20 плугов и пускаем трактор с таким расчетом, чтобы в ближайшие дни выполнить план под'ема зяби и с хорошим качеством.

Зябь—это основа богатого урожая. Нет сомнения, что весенний сев 1942 года мы приведем только по заготовленным землям.

## Закончили вспашку зяби

Хорошо поработали в этом году колхозники артели «Трудовой путь», Ермаковского сельсовета, первыми по сельсовету закончив уборку зерновых на площади 140 га и овощей. Полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.

В. Костылев.

## На трудовом фронте

Рабочие Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта, как и весь советский народ отмечают эти напряженные дни трудовыми подвигами.

Звено лесорубов тов. Тарасова Г. производственное задание за сентябрь месяц выполнило на 152 процента. На 43 процента перевыполнили ме-

сячное задание и звенья тт.

Ф. Трепаков.

Начальник лесопункта.

## Военная учеба колхозников

Колхозники артели им. 518 с большим воодушевлением встретили постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем.

1-го октября уже было проведено первое занятие. Все призванные на всеобщую собрались точно к установленному сроку. Е. Володин.

Перед началом учебы состоялся митинг, на котором бойцы приняли решение—отлично овладеть военным делом, чтобы всегда быть готовыми стойко защищать свою родину от фашистских варваров инести в фонд теплой одежды для героических защитников по 200 грамм шерсти.

Е. Володин.

## Семинар заведующих агитколлективами

4-го октября в районном центре проходил семинар заведующих агитколлективами по вопросу агитационно-массовой работы среди населения в период Отечественной войны. На семинаре присутствовало 25 человек.



ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ

Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисеко и краснофлотец А. Ф. Строгин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

## Больше теплых вещей нашим бойцам!

### Ничего не пожалеем для бойцов родной Красной Армии

Не жалея сил, работают колхозники артели им. 518 в дни Отечественной войны. Всем, чем только могут, они стремятся помочь героической Красной Армии поскорее разгромить ненавистных фашистов. Колхоз успешно закончил сельскохозяйственные работы и досрочно расчитался с государством по обязательным поставкам хлеба.

Недавно здесь прошло общее собрание членов артели. С большой активностью колхозники подхватили замечательную инициативу передовых предприятий о сборе теплой одежды для бойцов Красной Армии, направленную на разгром озверелого врага. Выступивший на собрании 75-летний М. Бадулин заявил: «Мы снабдим нашу доблестную Красную Армию всем необходимым. Пусть бойцы зимой оденутся тепло, чтобы лучше биться с фашизмом. Отдаю валенки, ов-

чину, два килограмма шерсти и другие вещи».

В колхозе широко развернулся сбор теплой одежды. Активное участие в этом деле принимают коммунисты, комсомольцы и депутаты сельского совета. Уже собрано 22 пары валенок, 15 полулюбуков, 32 овчины, 65 кг. шерсти и много других теплых вещей.

Для переработки шерсти и выделки овчин правление артели организовало маленькие мастерские. Ими руководит депутат сельского совета тов. Смирнов. Также организованы кружки по выработке теплых шерстяных изделий и пошивки одежды.

Колхозники взяли на себя обязательство—одеть 50 бойцов в теплую одежду. Вся работа проводится под лозунгом «Ничего не пожалеем для бойцов родной Красной Армии».

Е. Прокопьев.



Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в действующую Армию. На снимке: сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплую белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

### Следуйте примеру

### Для бойцов

На приемный пункт для бойцов Красной Армии я сдала фуфайку, стеганые брюки, пару нижнего белья, простынь, полотенце, шапку-ушанку, теплые рукавицы и еще готовлю новое стеганое одеяло.

Моему примеру прошу последовать всех мастеров Барзасского леспромхоза и директора т. Спасского.

Г. Жемелева.

Мастер лесозаготовок.

### Сдаю 12 вещей

Прочитав в газете вызов тов. Носкова о сдаче теплой одежды для Красной Армии, я решил сдать на приемный пункт валенки, фуфайку, стеганые брюки, байковое одеяло, теплую рубаху, рукавицы-шубенки, шапку-ушанку, две наволочки, простынь и два полотенца. Пусть тепло одеваются красные воины и с еще большей силой защищают от фашистов наше счастье и свободу.

Моему примеру прошу последовать начальника Кельбесского лесозаготовительного пункта тов. Лисицкого.

Л. Рудик.

Начальник Барзасского ЛЗП.

### Мой вклад—удар по врагу

Для быстрейшего разгрома и уничтожения фашистских бандитов я вношу для бойцов Красной Армии пимы, полулюбушки, шерстяные варежки, портняки, рубаху и призываю последовать моему примеру членов сельхозартели «Гроза капитала» тт. Караваева С., Шипицына А., Голева Я. и Онюшева А.

С. Иванов.

Звеньевод колхоза «Гроза капитала».

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

## Вклад колхоза „Победитель“

Большую заботу в обеспечении бойцов Красной Армии теплой одеждой проявляют члены колхоза «Победитель». Большинство из них уже сдали хорошие вещи для отправки красным воинам. Тт. Логинова Н., Рысев Н. и Никитин В. сдали по полулюбушке; т. Бояршин А.—полупальто; т. Иванов В. и жены красноармейцев — Механошина Е. и Яковенко Р. внесли по паре

валенок и другие теплые вещи.

Всего по колхозу сдано 8 полулюбушек, два полупальто, 40 овчин, 10 пар валенок, 18 шапок-ушанок, 4,5 кг. шерсти, 5 одеял и т. д. На приемный пункт уже отправлено 109 теплых вещей.

Кроме этого колхозники продают на 4000 рублей хлеба для приобретения на них теплых вещей защитникам родины.

И. Носков.